

一座城 一群人 一条心

——写在太原市有序恢复生产生活秩序之际

林宇 杨亮 牛莉

如果给你十天时间，你会怎么度过？有人说：我会安静地看上几本好书，做上几顿美食，享受一下生活；也有人说：我会美美地睡上几觉，陪陪家人，放松一下心情。

当冷酷无情的新冠病毒悄然来临，太原却别无选择，人们只能被迫“困”在家中。然而，就在这看似稀释了繁华、丢失了热闹的背后，一次次热泪盈眶的感动，却温暖着整座城市。

勇敢的“大白”和踊跃的“志愿红”交相辉映，穿梭不辍，他们讲述着——

人民，是真正的英雄

小店区营盘街道长治路二社区有一对夫妻，丈夫王晓峰是山西省公安厅交警总队高速六支队的民警，妻子张云萍是本社区的网格员。

4月3日，小店区疫情暴发后，王晓峰因疫情防控，无法前去单位，他就向社区主动请缨，成为了一名志愿者。每天，王晓峰都会在核酸检测现场负责维持秩序，组织居民有序排队。在看到有些老人行动不便时，他就主动前去搀扶，一天下来，浑身几乎湿透，鞋和袜子上，也全是汗水。

而张云萍呢，则每天5时出发，深夜11时回家，从楼道消毒杀菌到搬运物资，从帮助居民买菜、扔垃圾到上门给特殊人群做核酸，从统筹协调网格内各项事宜到逐楼逐户通知居民下楼检测，她都无怨无悔、冲锋在前。

这一对“夫妻兵”，用自己的实际行动，赢得了居民们的一致称赞，同时也诠释了责任与担当。

越来越多的志愿者，正在温暖着急需帮助的居民们。

4月10日，一位金发碧眼的外国姑娘走进迎泽区并三社区办公室，报名当志愿者。她说：“我是中国人，太原就是我的家！”

此前，由于迎泽区即将于4月11日开展全员核酸检测，考虑到届时现场工作量大，社区现有工作人员紧缺，于是，并三社区便在居民微信群招募志愿者。

11日当天，来自摩尔多瓦共和国的伊丽娜默默地做着志愿者工作。她负责信息搜集和通知的两栋楼没有电梯，只能一层层地爬上爬下，挨家挨户地登门服务，但她没喊一声苦，没叫一句累。

感动，绵延不断。

4月9日，在小店区平阳路街道平北西二社区的核酸检测点，社区副主任王小景接起电话后，突然哭了起来，大家细问得知，她的母亲刚刚过世。放下电话，王小景强忍悲痛，继续和大家坚守在抗疫一线，直到完成检测后才匆匆离去。

在抗疫的战斗中，“大白”的身影无处不在。

4月13日凌晨4时，太原市第二人民医院食堂灯火通明，工作人员正快速地将面包、鸡蛋、牛奶、火腿肠等食物分装入袋。5时，天刚蒙蒙亮，105名核酸采集队员背起行囊，来到杏花岭区杨家峪开展核酸采集。从早6时到12时许，在杨家峪的31个采样点，这支核酸采集队伍共完成了近7万人次的核酸采样。12时30分，他们又行进在赶赴清徐县孟封镇的路上。

4月的太原，到处闪现着“大白”的美丽身影，充满着“志愿红”的温暖，成为这个春天太原城内最美丽的风景。



“夫妻兵”王晓峰与张云萍。



特殊的“党费”。

企事业单位纷纷伸出援手，四面八方的关心如潮水般涌来，他们诠释着——

支持，是不竭的力量

价格是否稳定，物资是否充足，是老百姓最为关心的事情。

位于杏花岭区的丈子头农产品物流园，是山西省唯一的国家级公益性农产品批发市场和太原市应急物资中转站，承担着太原市应急储备、民生保障、稳定物价的重要使命。

物流园综合部经理汪俊告诉记者，目前，该物流园每天的供应量约为2000吨，其中，蔬菜800吨左右，粮油副食500吨左右，水果及其他副食六七百吨左右。同时，物流园也开通了绿色通道，强有力地保障着太原市民的“菜篮子”。

面对太原市骤然暴发的疫情，中铁大桥局七公司华北分公司全体党员和职工迅速加入晋源街办第二网格先锋队，不少职工申请成为抗疫志愿者，协助“大白”工作。4月16日，总经理拓守俭代表分公司为抗疫一线工作人员送来了矿泉水、八宝粥、方便面、火腿、牛奶、粮、油等生活物资。他表示：“抗疫是我们作为央企义不容辞的责任和义务，我们公司很大一部分员工来自武汉，大家永远不会忘记援鄂的英雄们，太原若有需要，我们随时待命。”

疫情期间，救护车承担着极为重要的使命。

4月8日，位于万柏林区的中车太原机车车辆有限公司突然接到一批订单——太原市因抗击疫情，需要紧急采购50辆防护监护型负压救护车。

在接到订单的那一刻，该公司有点犯愁了：生产人员因疫情封控无法全员到岗，物

当天，景小随和司机总计为师生们采购了价值3万余元的生活用品。此后，他们基本上每天都会第一时间完成学校的采购任务。

有一种感动叫关心，唯有最需要得到帮助时，体会最深，情感最浓。

4万余名党员干部就地转岗，挺身而出，牢牢筑起“红色堡垒”，他们印证着——

党旗，是永远的方向

4月，是春暖花开、春回大地、生机勃勃的季节，太原市却因突如其来的疫情被迫按下“暂停键”。

面对疫情，太原市迅速建立起13个专班防控指挥体系，市级领导带领各级党员干部蹲守一线，并号召广大党员干部、机关企事业单位公职人员迅速行动起来，红色力量在疫情防控斗争第一线凝聚。

高速卡口是疫情防控“外防输入”的关口之一，做好“第一道关口”的把关尤为重要。杏花岭区主要有丈子头东、丈子头西、杨家峪等3个高速口。其间，3个高速卡口，分别建立了临时党支部，共有党员678人参与到一线工作中。

基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，在这场战斗中得到充分体现。

据介绍，杏花岭区成立16个临时党支部，394个基层党组织，在各主要交通干道重点卡口、村（社区）卡口等联防联控点设置党员先锋岗417个，4687名党员夜以继日地驻守在一线。

沧海横流，方显英雄本色。

“疫情这么严重，我也帮不上忙，略尽绵薄之力，捐赠500箱矿泉水，就算我交个特殊的‘党费’吧。”4月15日上午，万柏林区下元街道疫情防控指挥部收到一份特殊的“党费”——一张署着“一名共产党员”的便签和总价值1.8万元的500箱矿泉水。

收到这份特殊的“党费”后，下元街道疫情防控指挥部通过送货员联系到了农夫山泉太原分公司，该公司立即查到了网上下单人的联系方式。但经过询问，下单人说他只是中间人，真实捐赠者并不愿意透露自己的姓名。

听到这一消息，所有奋战在一线的人们无不感动于心。

家住小店区的王炳坤，在小店区刚刚开始封控管理时，她便在第一时间主动联系社区，申请加入了志愿者队伍，负责场地布置、核酸检测登记等工作。“疫情防控，人人有责，何况我是一名党员，哪里需要就去哪里。”如今，王炳坤还兼做“快递员”，来来往往为居民取送着急需物资。虽然暂时无法返岗，但她仍保持着为人民服务的高昂热情。

“我们是党员，这活儿让我们来干。”面对突如其来的疫情，桃园北路东社区居民党员王春珍、侯林香也主动站了出来，成为社区党支部疫情防控党员先锋岗的成员。一张桌子、一个体温计、一把小喷壶，成了她们坚守阵地的武器。

类似这样的场景，在太原市各城区还有很多很多。疫情防控第一线牢牢筑起的“红色堡垒”，汩汩汇聚的“红色力量”，始终让我们能看到胜利的方向。

自4月3日小店区发生本土疫情以来，太原市果断采取“整体封控、分区切割、静态管理、动态清零”策略，防控工作取得积极成效，疫情形势平稳，总体可控，无数次被感动温暖了的城市，开始有序地恢复着生产生活秩序。

春天尚未走远，美好还在眼前，趁着春和景明，让我们走出家门，尽情欣赏这不可错过的人间四月天。

据香港商报网报道